

乐山日报

LESHAN DAILY

2021年1月20日

星期三

农历庚子年十二月初八

中共乐山市委机关报
乐山日报社出版
国内统一连续出版物号
CN 51-0011
邮发代号 61-53
今日4版
总第11147期

LSCB 乐山市商业银行 广告

会存钱 惠生活

定期存款-乐惠存 3年期

4.01%

年利率 10万存3年 到期利息12197元

起存更低 期限更短 | 收益更高

示例仅供参考，具体信息请以实际为准



扫码立即购买

更多多种期限产品供您选择，请详询各网点，产品额度有限，先到先得！



总编辑：王大强 值班编委：谭大联

乐山城区天气预报：白天到晚上阴间多云 风向：北风1-2级 气温：4℃-12℃

先家村

新规

入户

约

出文明乡风

■ 记者 代世和 鲁倩文

“扫干净，码整齐，睦邻里，讲公德，守法纪，感党恩。”新年伊始，记者在五通桥区金山镇先家村采访时发现，每家每户的墙上都挂着一个醒目的牌子，牌子上印有这18字的村规民约。这份简洁明了、通俗易懂的村规民约，逐渐成为先家村村民自我管理、自我教育、自我约束的行为规范。

“脱贫攻坚工作开展多年，村民的居住条件改善了，生活水平提高了，村规民约也应该与时俱进。”先家村党总支书记李兴华告诉记者，这18个字的新村规民约体现了新时代对村民提出的新要求。如今，村民们自觉遵守，互相监督，不仅村容村貌变了，邻里关系也更加和谐融洽，文明之风吹进了家家户户。

户户清洁 村民生活更美好

走进先家村，一条条水泥路宽阔平坦，一栋栋农家楼错落有致，村道小路、房前屋后干净整洁，一幅美丽乡村画卷展现在记者眼前。然而，几年前的先家村还是市列贫困村。2014年开展脱贫攻坚工作以来，在各级党委、政府的关心支持和全体村民坚持不懈努力下，先家村发生了可喜的变化：2014年创建为市级文明村，2015年创建为市级法治示范村，2016年以高标准摘掉了市列贫困村的帽子，2017年实现贫困人口全部脱贫并创建为市级“四好村”。

“口袋富了，脑袋也要富。”近年来，逐步走上富裕道路的先家村，着力于精神文明建设。按照“美丽新村文化院坝”“一院·一坝·一品牌”标准，先家村从2016年起，在原有的美德人物评选基础上，打造年度“最美先家人·醉美先家情”品牌。目前，该村已连续五届推出“好婆婆”“好媳妇”“好女婿”“最美村官”“最美帮扶人”“最美村民”等群众公认的道德模范121人，用身边典型引路，教育鼓舞广大群众。

2020年，先家村在广泛征集村民意见建议的基础上，对之前的村规民约进行了修订。经村民代表讨论通过，新修订的共6句话18个字的村规民约新鲜出炉。

“好记又顺口，简单又明了，多读几遍就能背下来。”正忙着打扫院坝卫生的先家村一组村民毛安群笑着说。在毛安群的邀请下，记者走进她的家中，只见崭新的房屋里处处干净整洁，各种家具摆放有序。毛安群告诉记者，五年前他们一家还住在土墙房里，房屋因年久失修，经常漏风漏雨。“做梦都没有想到，我们能住进这么好的房子，过上这么好的生活。”2014年，毛安群一家被识别为建档立卡贫困户，在脱贫攻坚政策的帮扶下，

(紧转第2版)

市领导督导森林防火、疫情防控等工作 防范为先 防控并举 不留死角

本报讯(记者 甘国江)昨(19)日下午，市委常委、市纪委书记、市监委主任喻在，市人大常委会副主任贾志华，市政协副主席刘波前往市中区、乐山高新区、乐山大佛景区，督导森林防火、常态化疫情防控、村(社区)换届和泥溪河污染防治等工作。

喻在先行先后前往乐山大佛景区数字化指挥中心、乐山市市中区绿心管理处，以及乐山高新区安谷镇杜家场村，督导森林防火工作。在实地了解消防设施配备、风险点防范、隐患排查整改等情况后，喻在强调，要坚决克服麻痹思想和侥幸心理，防范为先、防控并举，充分利用科技监测防控手段，结合社区网格化管理，坚持人防、技防、物防同步推进，做到不留死角。牵头部门要加强督导，责任主体要加强安全生产教育，在新冠

肺炎疫情常态化防控下持续做好森林防火工作，形成干群齐心协力、上下一盘棋的局面，为建设山水园林宜居城贡献力量。

在市中区棉竹镇棉竹铺社区，得知该社区党组织换届选举后干部实现了学历更高、年龄结构更优，喻在强调，既要换届选举中严肃纪律作风，更要在工作中坚持以人民为中心，为民办实事、干好事，切实增强人民群众幸福感、获得感、安全感。

在泥溪河全福村段，喻在进一步仔细听取了生态治理工程进展情况，强调要进一步加大工作力度，层层拧紧压实责任，坚决啃下泥溪河污染治理这块“硬骨头”，在抓好源头治理的同时，还要充分利用现代科技手段进行精准治污，守住“绿水青山”，筑牢“生态屏障”。

部署，逐步扩大重点人群接种范围。

据了解，我市使用的新冠病毒疫苗是国产的新冠病毒灭活疫苗，需接种两剂，期间间隔28天。新冠病毒灭活疫苗和其他疫苗一样，在上市前都经过了动物实验、人体预测试验、人群I/II期、III期临床试验，疫苗安全性均得到多次验证。需要注意的是，接种新冠病毒疫苗后，现行的戴口罩、勤洗手、保持距离等个人防护措施依然不能放松，每个人都要继续做好个人防护。

中共乐山市委 关于表彰乐山市防汛救灾优秀共产党员和先进基层党组织的决定

(2021年1月15日)

2020年汛期，我市连续遭遇大暴雨大洪水袭击，其中8月15日至8月18日暴雨过程是全省降雨中心。特别是8月18日，我市青衣江、岷江乐山段水位全线超警超保，乐山遭遇百年一遇特大洪水，给人民群众和经济社会发展造成重大损失。灾情就是命令，全市各级党组织和广大党员干部冲锋在前，全力保障人民群众生命财产安全、维护灾区社会稳定，涌现出了一大批先进典型。为激励先进、鼓舞士气，市委决定，授予马天金等50名优秀共产党员“乐山市优秀共产党员”称号，授予市中区大佛街道党工委等31个基层党组织“乐山市先进基层党组织”称号。

希望受表彰的党员和党组织珍惜荣誉、再接再厉，始终保持奋发有为、砥砺奋进的精神状态和迎难而上、挺身而出的品格风范，充分发挥先锋模范作用，把荣誉作为新的起点，为党

和人民的事业再立新功、再创佳绩。全市各级党组织和广大党员干部要以受表彰的先进典型为榜样，坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入学习贯彻习近平总书记关于防灾减灾救灾重要指示批示精神，坚决落实党中央和省委、市委决策部署，牢记初心使命、践行党的宗旨，坚持底线思维、增强忧患意识，持续提升防灾减灾救灾能力，以高度的政治责任感防范化解风险隐患，坚决维护人民群众生命财产安全和社会稳定，统筹推进常态化疫情防控、灾后恢复

重建、巩固脱贫成效、安全生产等重点工作，积极推动“十四五”开好局、起好步，努力在加快融入成渝地区双城经济圈建设、全面建设社会主义现代化乐山新征程中再立新功。

(《乐山市防汛救灾优秀共产党员名单》《乐山市防汛救灾先进基层党组织名单》详见第2版)



市政府召开第123次常务会议

本报讯(记者 张清)昨(19)日，市长张彤主持召开市政府第123次常务会议。会议听取了《关于传达贯彻全国、全省疫情防控有关会议精神及贯彻建议的报告》。会议强调，要紧绷防控之弦不松懈，严格落实“外防输入、内防反弹”“人物同防”各项措施，全力以赴打好疫情防控的攻坚战，确保全市人民过一个平安祥和的新春佳节。要紧盯关键重点抓防控，统筹做好农村和城市疫情防控工作，把农村地区作为重中之重，落实“五有一网格”防控措施，严格控制聚集性活动，加大冷链物流监管力度，高度重视食品安全。要对标补短提升防控能力，落实落细联防联控、群防群控措施，抓好隔离病房、核酸检测、专业队伍、防疫物资、疫苗接种等应急准备，强化“四川天府健康通”使用宣传引导与推广力度，严格落实感控。

会议听取了《关于省生态环境保护委员会第二次全体会议精神及贯彻建议的报告》。会议要求，要提高站位抓落实，坚定践行习近平生态文明思想，在新发展阶段贯彻新发展理念、融入新发展格局，把生态环境持续改善好。要常态化长效抓落实，持续打好蓝天、碧水、净土保

卫战，狠抓环保督察反馈问题和长江生态环境突出问题整改销号，深化河湖长制，坚决做好长江十年禁捕、垃圾分类处置等工作，大力开展“绿秀嘉州”行动，切实筑牢长江上游生态屏障。要压实责任抓落实，严格落实生态环境保护“党政同责、一岗双责”，构建党委政府主导、部门主责、企业主体、公众主动的“大环保”工作格局，强化目标绩效考核结果运用。

会议听取了《关于全省研究生教育会议和全省语言文字工作视频会议精神及贯彻落实建议的报告》。会议指出，要坚定实施教育强市、人才强市战略，把发展研究生教育纳入我市“十四五”教育规划重点内容。鼓励和支持符合条件的在乐高校发展研究生教育，特别是要全力争取乐山师范学院在全省新一轮申办研究生教育工作中获得成功。要夯实语言文字基础，聚焦民族地区和农村地区，依托“一村一幼”建设，推进“学前学会普通话”工作扩面提质。要加强旅游行业从业人员、各级政府机关公职人员，特别是各类服务窗口人员的国家通用语言文字应用能力提升。

会议还研究了其他事项。

乐山市奥林匹克中心

体育场最难施工环节顺利完工

本报讯(实习生 李方宇 记者 龚启文/图)1月18日上午10时许，随着最后一幅径向索锚接到位，乐山市奥林匹克中心项目体育场索网结构顺利完工。

据中建三局乐山市奥体中心项目相关负责人吉乾坤介绍，为追求更大的内部空间、更美的造型、更轻的结构、更好的通透性、更强的时代气息，体育场索网结构设计采用首创的车辐式单/双层混合索网结构，共计42幅。其中，西侧看台上方屋面上方较高，采用单层索网，共设计16幅径向索；南北侧及东侧看台上方为双层索网，双层索网内拉环间设置撑杆，共设计26幅径向索。

“索网结构是体育场建设过程中施工难度最大的环节。单/双层索网结构特殊、空间跨度大、幅数多、索段数量多，并且索网结构单层变双层关键节点不平衡力最大可达600吨，索夹存在滑移风险。”项目技术部负责人刘强告诉记者，为此他们提前进行图纸深化设计，编制专项施工方案并组织专家论证。施工前，通过仿真建模、索夹抗滑移实验等进行施工过程分析。施工时，采取低空组装、高空分阶段分批次整体提升施工工艺，确保施工安全顺利。

“索网结构顺利提升，为后续膜结构施工创造了作业条件，也保障了乐山市奥林匹克中心项目的建设进度。”吉乾坤表示，接下来，项目团队将继续全力以赴，确保四川省第14届运动会主场馆如期完工。记者了解到，乐山市奥林匹克中心



体育场索网结构顺利完工

位于市中区苏稽镇，是2022年四川省第14届运动会的主场馆。项目建设内容

包含“一场三馆”、产业配套用房、地下车库和设备用房、室外运动场地等。项

目总占地面积约339亩，建筑面积约20.78万平方米。